

# pražská vlastivěda

Prague City Tourism, Arbesovo nám. 70/4 / Praha 5 / 150 00  
tel.: 221 714 161, 221 714 861, 221 714 714, vlastiveda@prague.eu

Zaregistrujte se na [prague.eu/newsletter](http://prague.eu/newsletter) a měsíční program vycházek Vám budeme pravidelně zasílat na Vaši e-mailovou adresu.

[prazskevychazky.cz](http://prazskevychazky.cz)

## Program online přednášek a vycházek v květnu 2022

1. 5. / ne

### Barokní perla: Zámek Troja

Pokochejte se s námi krásou raně barokní perly, postavené po vzoru italských vil. Navštívíme okouzující interiér zámku i zahradu s cennými plastikami. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:30 u pokladny zámku. Cena 150/100 Kč (%) + na místě bude vybíráno vstupné do zámku 60 Kč/za osobu. Marcela Smrčinová

### Od kostela Panny Marie Vítězné k mohyle na Bílé hoře

Na vycházce se seznámíme s poutním místem a kostelem Panny Marie Vítězné, který připomíná vítězství katolické strany v bitvě na Bílé hoře. V současnosti je celý komplex opraven, nádvoří kostela je chráněno ze tří stran ambitem, jehož kupole i stěny jsou bohatě zdobeny freskami připomínající evropská mariánská poutní místa, čtvrtou stranu tvoří dnes klášter sester benediktinek — komunity Venio. Po prohlídce kostela se následně vydáme do míst, kde proběhlo 8. listopadu roku 1620 rozhodující střetnutí, které ovlivnilo historii českého státu na dalších 300 let. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce ve 14:00 na konečné zastávce tramvaje č. 22, 25 „Bílá Hora“. Cena 150/100 Kč (%) + na místě bude vybírán příspěvek na kostel 30 Kč/za osobu. Marie Hátleová

3. 5. / út

### Kostel sv. Ducha

Komentovaná prohlídka gotického kostela s výkladem o zajímavé historii tohoto místa a dnes již zaniklého benediktinského kláštera. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 16:00 před vchodem do kostela (z ulice E. Krásnohorské, Praha 1). Cena 150/100 Kč (%) + na místě bude vybírán příspěvek na kostel 50 Kč. Alexandra Škrlandová

4. 5. / st

### Kurátorská prohlídka Novomlýnské vodárenské věže

Když povodeň roku 1655 zničila původní rudolfínskou vodárenskou věž, musel být objekt vystavěn znovu. V letech 1658-60 tak vznikla současná stavba s šesti patry a velkorysým vyhlídkovým prostorem — Lusthausem. Právě díky němu byla věž ve své době evropským unikátem. V patře pod ním byla umístěna nádrž, do níž se čerpala voda z Vltavy a odtud samospádem proudila potrubím do kašen v širším okolí. Prohlídku, která nás zavede do útrob významné památky Petrské čtvrti a představí principy vodárenství 17. století, povede kurátor pražských věží. **Avizujeme omezený počet účastníků na 13 osob. Vstupenky pouze v předprodeji vycházek.** Začátek akce v 17:00 před vstupem do objektu. Jednotná cena 350 Kč. Mgr. Karel Kučera

5. 5. / čt

### **Církevní řády: Johanité — online přednáška**

Suverénní řád maltézských rytířů patří celosvětově mezi nejvýznamnější řádová bratrstva. V minulosti hrál nenahraditelnou roli obránců křesťanství. Připomeneme si, jaká byla jeho historie, kde všude působil a čím je významný až do dnešních dnů. Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. PhDr. Jaroslava Nováková

7. 5. / so

### **Betlémská kaple**

Pojďte s námi na prohlídku budovy, ve které byly položeny základy českého reformního hnutí. Dozvíte se, kdo kapli na konci 14. století založil a proč právě zde. Povídat si budeme o spletité historii této obnovené památky a zároveň si prohlédneme její dnešní interiéry. **Avizujeme omezený počet účastníků.**

**Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 před vstupem do objektu na Betlémském náměstí. Cena 150/100 Kč (%) + na místě bude vybíráno vstupné do objektu 60/30 Kč. Marie Hátleová

### **Hledáme letní byt zn. Černošice II.**

Ve známém pražském letovisku vznikla řada zajímavých vil pro sezónní pobyt i k trvalému užívání. Stopy zde zanechali architekti Jan Kotěra, František Roith, Karel Stráník, Karel Štipl, Miloš Hořejš, ale i řada dalších, dnes již méně známých stavitelů. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 a ve 14:00 na železniční stanici „Černošice“ (nástupiště ve směru Beroun, vlak jede ze stanice „Praha-hl. nádraží“ v 9:19 nebo ve 13:19, ze stanice „Praha-Smíchov“ v 9:28 a ve 13:28). Cena 150/100 Kč (%). Mgr. Stanislava Micková

8. 5. / ne

### **Malebný Jánský vršek**

Vydejte se s námi objevovat tento kout Malé Strany, který ale nebyval vždy její součástí. Vyprávět si budeme o původním kostele sv. Jana Křtitele, který dal místu jméno, i o bývalé osadě Obora u sv. Jana. Čekají na nás příběhy zdejších domů i jejich majitelů. **Avizujeme omezený počet účastníků.**

**Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 16:00 na stanici autobusu č. 194 „Šporkova“. Cena 150/100 Kč (%). Milada Racková

### **Královské Vinohrady I.**

Jak rostly Královské Vinohrady a proč jsou dodnes půvabně dochovanou částí metropole, jejíž podoba se téměř vůbec nezměnila. Prohlédneme si zajímavá zákoutí v oblasti mezi Vinohradskou vodárnou a náměstím Míru. Zjistíme, kde byly usazeny významné firmy či jaké osobnosti patří k této lokalitě. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 15:30 u Vinohradské vodárny (nejbližší spoj zastávka tram č. 10, 16 „Vinohradská vodárna“). Cena 150/100 Kč (%). PhDr. Jaroslava Nováková

9. 5. / po

### **Bubenečské vily: historismus a secese na staré císařské cestě do Stromovky**

Prohlédneme si exteriéry vil s pozoruhodnou malířskou a plastickou výzdobou, postavené významnými architekty pro významné osobnosti-vily Wilfertova, Suchardova, Lannova, Koulova, Maškova, od architektů J. Zasche, J. Kouly, I. Ullmanna, J. Kotěry. **Avizujeme omezený počet účastníků.**

**Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 16:30 na zastávce tramvaje č. 12, 18, 20 „Chotkovy sady“ (ve směru z centra). Cena 150/100 Kč (%). PhDr. Jarmila Škochová

**10. 5. / út****Historie terezínského ghetta se zaměřením na jeho kulturu — online přednáška**

V rámci přednášky se seznámíme s historií terezínského ghetta v období druhé světové války. Zaměříme se na všechny funkce, které Terežín měl, na kulturu a její význam v životě vězňů. Připomeneme tvorbu významných malířů, hudebních skladatelů, ale i dětí, jejichž tvorba je jednou z nejsilnějších vzpomínek na přerušené dětství. Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Mgr. Zuzana Pavlovská, Ph.D.

**11. 5. / st****Architekt Jan Kotěra a jeho vize dokonalého domu — online přednáška**

Minulý rok jsme si připomínali 150. výročí narození jednoho z nejvýznamnějších českých architektů počátku 20. století — Jana Kotěry. Představíme si, v čem spočívaly klíčové a trvalé změny, které přinesl Jan Kotěra do české architektury, čím se inspiroval a jak zasáhl do vývoje architektonických typů jako je rodinný dům, veřejná budova, pomník, náhrobek, dělnická kolonie nebo instalace výstavy. Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Monika Švec Sybolová

**12. 5. / čt****České šlechtické rody: Valdštejnové — online přednáška**

Valdštejnové — to není jen Albrecht, ale třeba také Markvart, Hannibal nebo Henyk. Že vám tato jména nic neříkají? Nezoufejte a pojdte se detailně seznámit se staročeským šlechtickým rodem od jeho legendárních počátků, přes neopakovatelné úspěchy Albrechta z Valdštejna až po dopady Benešových dekretů a současné představitele rodu. Kromě honosných paláců navštívíme zámecká divadla, knihovny a kabinety kuriozit. Dozvíte se, co měli s Valdštejnem společného astronom Jan Kepler, proslulý svůdce Giacomo Casanova nebo spisovatel Friedrich Schiller. Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Mgr. Hana Valentová

**14. 5. / so****Za půvaby Divoké Šárky**

Procházka Šareckým údolím připomeneme tuto lokalitu nejen jako dějiště známé pověsti, ale i jako místo osídlené Slovy jíž v 7. století. Projdeme soutěskou Džbán, kolem Čertova mlýna a lesního divadla zpět k vodní nádrži Džbán. Pěší trasa cca 4,5 km. Doporučujeme pevnou obuv. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 na konečné zastávce tram. č. 20, 26 „Divoká Šárka“. Cena 150/100 Kč (%). Pavla Lešovská

**Kostel Krista Spasitele na Barrandově**

Nejnovější pražský kostel byl vysvěcen v listopadu 2020 a v roce 2021 byl vyhlášen Stavbou roku. Patří k němu i komunitní centrum a kavárna Kristian. Exteriér upoutá klidem a interiér určitě nadchne čistotou tvarů a světlem. Právem se řadí mezi nejkvalitnější současné sakrální stavby. Po jeho prohlídce se ještě krátce porozhlédneme po okolí. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce ve 14:00 před kostelem (Grussova 6/1274, nejbližší spoj zastávka MHD „Poliklinika Barrandov“). Cena 150/100 Kč (%) + na místě bude vybírán příspěvek na kostel 40 Kč/za osobu. Mgr. Stanislava Micková

**15. 5. / ne****Akce pro děti: Za apoštoly na Staroměstskou radnici**

Děti se mohou těšit na prohlídku apoštolů zblízka a na vyprávění o zasedání městské rady za časů pana krále. Prohlédnou si starodávné síně a také sestoupí do hlubokého podzemí radnice. Budou čelit základním otázkám i zábavným úkolům. V závěru prohlídky čeká malé účastníky sladká odměna a výstup na radniční věž. **Vhodné pro děti od šesti let (v doprovodu dospělé osoby). Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce ve 14:00 před vstupem do Turistického

informačního centra PCT na Staroměstské radnici. Jednotná cena 100 Kč/za osobu (%).  
Mgr. Dana Taimrová

### **Pražská nábřeží III. — Z Výtoně k Veslařskému ostrovu**

Z Nového Města se nejkratším pražským tunelem dostaneme na Podolské nábřeží, vybudované v 50. letech 20. století. I na této trase najdeme výjimečné stavby významných architektů se zajímavou historií. Vycházku zakončíme na Veslařském ostrově, připomínaném již v r. 1420. Trasa dlouhá cca 2, 5 km. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 před budovou Podskalské celnice (naproti zastávce tramvaje č. 2, 3, 7, 17, 21 „Výtoň“). Cena 150/100 Kč (%).  
Pavla Lešovská

### **Všeradice a Magdalena Dobromila Rettigová**

Opakování dubnové vycházky. Cílem našeho výletu bude tentokrát historická obec Všeradice, nacházející se v kotlině mezi Brdy a Českým krasem na úpatí Housiny. Uvidíme zdejší kostel sv. Bartoloměje, ojedinělou roubenou chalupu a připomeneme si také významné zdejší rodáky: Aarona Pollaka, nejvýznamnějšího rakouského sirkaře, nebo slavnou autorku kuchařky Magdalenu Dobromilu Rettigovou. Prohlédneme si muzeum M. D. Rettigové v areálu zámeckého dvora a připomeneme si její význam v době národního obrození. V hostinci stejného jména nahlédneme do místního pivovaru, kde vycházku zakončíme. Trasa cca 2 km. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:15 na železniční stanici „Všeradice“ (vlak jede v 8:58 ze stanice „Praha-Smíchov“, s přestupem v Zadní Třebani v 9:29). Cena 150/100 Kč (%) + na místě bude vybíráno vstupné do muzea 50 Kč/za osobu. Mgr. Vladimír Trnka

## **16. 5. / po**

### **Za architekturou první republiky od rondokubismu po funkcionalismus II.**

V období první republiky se výrazně měnila podoba centra hlavního města nové republiky. Právě zde se stavěla nová sídla bank, pojišťoven, budovy obchodních domů i hotelů, v jejichž architektuře se postupně projevovaly dobové styly — od národního dekorativismu až po funkcionalismus. Druhou část cyklu zahájíme před další pražskou výraznou rondokubistickou stavbou — palácem Adria od P. Janáka. Připomeneme si obchodní domy Ara, Baťa, Lindt, palác U Stýblů i Dům hraček, pojišťovnu Praha a palác Broadway na Příkopě. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 16:30 na Jungmannově náměstí u sochy J. Jungmanna. Cena 150/100 Kč (%). PhDr. Jarmila Škochová

## **17. 5. / út**

### **Kostel sv. Jana Nepomuckého na Hradčanech**

Komentovaná prohlídka barokního kostela, kterou dokončil před kanonizací sv. Jana Nepomuckého slavný architekt K. I. Dientzenhofer. Původně patřil kostel ke klášteru voršilek, který byl za vlády Josefa II. zrušen. Po období úpadku byl kostel od roku 1861 využíván jako vojenský pro nedalekou posádku v kasárnách na Pohořelci. Zajímavostí je, že vnitřní vybavení částečně pochází ze zbořeného kostela sv. Vojtěcha, který stával v blízkosti Prašné brány. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 16:00 před vchodem do kostela (roh ulice U Kasáren a Kanovnické, Hradčany). Cena 150/100 Kč (%) + na místě bude vybírán příspěvek na kostel 30 Kč.  
Alexandra Škrlandová

## **18. 5. / st**

### **Kurátorská prohlídka Zrcadlového bludiště**

Bludiště na Petříně bylo původně zbudováno jako pavilon Klubu českých turistů na pražské Jubilejní zemské výstavě 1891. Dřevěná budova bludiště tehdy stála v blízkosti nároží Průmyslového paláce, o dva roky později byla přemístěna na Petřín vedle Petřínské rozhledny. S kurátorem pražských věží kromě

tradičního zrcadlového labyrintu a oblíbené síně smíchu, která je tvořena různě vypouklými a vydutými zrcadly, zavítáme i do zákulisí stavby. Zblízka si prohlédneme také místní dioráma – velký obraz doplněný o další plastické prvky, díky kterým má scéna navodit dojem skutečnosti. Malba, která nese motiv boje Pražanů se Švédy na Karlově mostě roku 1648, je dílem bratrů Adolfa a Karla Liebscherových a Vojtěcha Bartoňka. **Avizujeme omezený počet účastníků na 10 osob. Vstupenky pouze v předprodeji vycházek.** Začátek akce v 17:00 před vstupem do objektu. Jednotná cena 350 Kč. Mgr. Karel Kučera

### 19. 5. / čt

#### **Skruté půvaby nevšedních hotelů Malé Strany III. — online přednáška**

Pokračování cyklu další samostatnou částí. Na Malé Straně se řada zajímavých budov změnila na ubytovací zařízení a tím se podařilo hotelovým hostům nahlédnout do dříve uzavřených objektů. My využijeme reklamních snímků a seznámíme se jejich prostřednictvím s interiéry a historií některých hotelů upravených z původních měšťanských domů nebo středověkých klášterů. Součástí přednášky je prezentace sestavená z fotografií vybraných hotelů. Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Milada Racková

### 20. 5. / pá

#### **Akce pro děti: Za pražskými strašidly**

Opakování dubnové vycházky. Pojďte se trochu bát a trochu smát při procházce za strašidly, která se prý objevovala v centru Prahy. A že jich nebylo málo na cestě od Karlova mostu až ke kostelu sv. Jakuba! Kromě strašidel si budeme povídat také o tom, z čeho vlastně je postavený Karlův most, že nám přečkal bez úhony mnohé povodně. Dále jak Tereška prošustrovala jmění, proč mistr Hanuš zastavil pražský orloj, co se stalo s nafrněnými sestrami, a jak skončil zloděj, který chtěl okrást Pannu Marii v kostele. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 17:00 u sochy Karla IV. na Křižovnickém náměstí, Staré Město, Praha 1. Jednotná cena 100 Kč/za osobu. Mgr. Dana Kratochvílová

### 21. 5. / so

#### **Nordic Walking: Expedice k východnímu pólu Prahy**

Výprava za dobytím východního pólu Prahy není žádná vědecká expedice v extrémních podmínkách, ale výprava k nejbližšímu východnímu bodu Prahy, který se nachází v Klánovickém lese v části Vidrholec a určuje katastrální hranici mezi hl. m. Prahou a Středočeským krajem. Start expedice je na železniční zastávce Praha-Klánovice a nezbývá již nic jiného než vyrazit. Pojďme ho společně objevit! **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek. Profesionální instruktor této tzv. aerobní aktivity v instruktáži před samotnou vycházkou vysvětlí a předvede základ správného provozování „Nordic Walking“.** Upozorní na časté chyby a přesvědčí nás, že je vhodný pro všechny věkové kategorie. Zapůjčení holí na místě

po dobu instruktáže a vycházky za poplatek 30 Kč pouze pro osoby, vlastníci vstupenku zakoupenou v předprodeji. Začátek akce v 10:00 na železniční stanici „Praha-Klánovice“ (vlak jede z Masarykova nádraží-Praha v 9:29, v delších intervalech autobusy č. 221, 303 od stanice metra B „Černý most“).

Jednotná cena 150 Kč. Marie Hátlová

#### **Praha v době heydrichiády**

V letošním roce si připomínáme významné výročí neblahých událostí spojených se jménem a působením Reinharda Heydricha v čele protektorátu Čechy a Morava. Na mnoha místech v Praze si dodnes můžeme tuto dobu přiblížit, dobu teroru, ale také protinacistického odboje, odvážných lidí, kteří se neváhali vzepřít za cenu ztráty svého života. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 na rohu ulic Albertov a Na Slupi (nejbližší spoj zastávka MHD „Albertov“). Cena 150/100 Kč (%). PhDr. Jaroslava Nováková

## Vyšehrad a jeho legendy

Pojďte s námi poznávat nejvýznamnější památky vyšehradského areálu! Připomeneme si také nejnámější legendy i záhadu Čertova sloupu, na vyšehradském hřbitově zavzpomínáme na české velikány. Vycházka je vhodná i pro rodiny s dětmi. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce ve 14:30 u Táborské brány (první brána od stanice metra C „Vyšehrad“). Cena 150/100 Kč (%). Marcela Smrčinová

### 22. 5. / ne

#### Akce pro děti: Staroměstská radnice dětem — Na návštěvě u Brožíka

Tematická prohlídka nás přenese do období středověku, do dob největší slávy Království českého, i dob méně slavných. Budeme si vyprávět příběh, který se v naší historii táhne jak zlatá nit, příběh 14. a 15. století. A to vše na pozadí mistrovských děl malíře z největších – Václava Brožíka. A protože každý jeho obraz schovává hříčku či vtip, pozvali jsme samotného mistra, aby nás zasvětil do těchto jinotajů. Přijďte si pro velký příběh českých dějin, pro model radničního domu a pro deskovou hru. A pro spoustu zábavy! Prohlídka je třetím dílem pětidílného cyklu komentovaných prohlídek pro děti (každý díl lze absolvovat samostatně bez nutnosti další účasti). **Vhodné pro děti ve věku 8-12 let (v doprovodu dospělé osoby).** **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce ve 14:00 před infocentrem Staroměstské radnice. Jednotná cena 100 Kč. Kamila Mandziuková, DiS.

#### Anežský klášter a jeho zahrady

Navštivte s námi jednu z nejvýznamnějších gotických staveb Prahy, založenou ve 30. letech 13. století přemyslovskou princeznou Anežkou. Navštívíme přízemí kláštera i jeho zahrady, které prošly revitalizací. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek v 10:00 před hlavním vchodem do kláštera z Anežské ulice. Cena 150/100 Kč (%). Marcela Smrčinová

#### Tetín ze Srbska přes jedinečnou rezervaci Koda s Údolím děsu

Ze Srbska vystoupáme kolem pramene Vyvěračka Koda pod vrchol kopce Za Lípou. Odtud sestoupíme do historicky významné obce Tetín, kde si prohlédneme místa spojená se sv. Ludmilou a s českou státností, a kde se potěšíme krásnými výhledy do údolí řeky Berounky. Turistická vycházka romantickou krajinou. Trasa cca 5 km. Doporučujeme pevnou a odolnou obuv, případně vlastní trekingové hole. Autobus ze zastávky „Tetín“ do Berouna odjíždí ve 14:32 a v 16:52. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 na železniční zastávce „Srbsko“ (vlak jede ze zastávky „Praha – hl. nádraží“ v 8:51, ze zastávky „Praha – Smíchov“ v 8:58). Cena 150/100 Kč (%) + na místě bude vybíráno 50 Kč za vstupy do objektů v Tetíně. Mgr. Vladimír Trnka

### 23. 5. / po

#### Praha církevní — online přednáška

Přednáška nás provede Prahou v průběhu staletí tak, jak se vyvíjelo křesťanství a utvářelo a přetvářelo nejen myšlení lidí, ale i podobu města. Lze odlišit katolický kostel od reformovaného? Proč jsou některé kláštery u hradeb a jiné v centru města? Jsou kališníci zároveň utrakvisté? Měli husité své svaté? Pojďme porozumět konfesijním otázkám v životě města. Začátek přenosu v 17:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Mgr. Markéta Gausová Zörnerová

### 24. 5. / út

#### Vyhlídky Na Košince

Přijďte se pokochat výhledem na vltavské zátoky. Z vyhlídky sestoupíme kolem Grabovy vily ke kostelu sv. Vojtěcha a k Libeňskému zámečku. Následně se projdeme pobřežní cestou. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 16:30 na zastávce tram. č. 3, 10, 24 „Bulovka“ (ve směru na „Palmovku“). Cena 150/100 Kč (%). Pavla Lešovská

25. 5. / st

### Korunovace českých králů — online přednáška

Pojďme se stát nepřímými účastníky korunovačních obřadů, které byly za dob Přemyslovců nedílnou součástí převzetí královské moci. Karel IV. jim pak vtiskl rituální podobu, která měla zůstat po generace neměnná – ale jak už to bývá, sám byl první, kdo tuto myšlenku porušil. Jak do podoby korunovací zasáhla bitva na Bílé hoře, jak změnila jejich význam Pragmatická sankce a byli skutečně všichni čeští králové korunováni? Začátek přenosu v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Bc. Renáta Kouřilová

28. 5. / so

### Akce pro děti: Po stopách českých králů

S dětmi projdeme Matyášovou branou do bývalého sídla českých králů a královen. Povíme si něco o královském paláci a Svatovítské katedrále, kde vyzvání zvon Zikmund. Na ty, kteří vytrvají až do konce, čeká sladká odměna a možnost zdarma navštívit Zlatou uličku. **Vhodné pro děti od šesti let (v doprovodu dospělé osoby). Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 15:00 u sochy T. G. Masaryka na Hradčanském náměstí. Jednotná cena 100 Kč (%).  
Mgr. Pavla Bartásková, Ph.D., Mgr. Bojana Škaroupková

### Hledáme letní byt. Zn. Dobřichovice — Brunšov II.

Nad nádražím na pravém břehu Berounky začalo v 80. letech 19. století vznikat oblíbené letovisko. Tentokrát vystoupáme prudkým svahem až k lesu. Projdeme kolem vil s prvky historismu, secese, folkloru, ale už narazíme i na funkcionalismus. Mezi jejich obyvatele patřil např. generál Maurice Pellé, nakladatel František Topič i starosta Vršovic Josef Herold. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 (po příjezdu vlaku z Prahy) a ve 14:00 (po příjezdu vlaku z Prahy) před nádražím Dobřichovice (vlak jede ze stanice „Praha-hl. nádraží“ v 9:19 a ve 13:19, ze stanice „Praha-Smíchov“ jede v 9:28 a ve 13:28). Cena 150/100 Kč (%). Mgr. Stanislava Micková

### Staroměstskou radnicí křížem krážem

Exkluzivní večerní prohlídka s podrobným výkladem vedoucího provozu otevře takřka veškeré prostory někdejší pražské radnice – projdeme si reprezentační síně i běžně nepřístupné obřadní místnosti ve všech patrech, užijeme si nevšední výhledy z různých částí budovy, prozkoumáme starobylou šatlavu a objevíme rozsáhlé středověké sklepy pod areálem. Komentář doplní i řada dosud nepublikovaných snímků a videí, které představí Staroměstskou radnici v průběhu několika staletí a připomenou její zkázu v roce 1945. Délka prohlídky 150 minut. **Avizujeme omezený počet účastníků na 20 osob. Vstupenky pouze v předprodeji vycházek.** Začátek akce v 19:00 před hlavními vraty Staroměstské radnice. Jednotná cena 350 Kč. Bc. Antonín Baloun

29. 5. / ne

### Staroměstskými uličkami

Vycházka Vás provede uličkami a zákoutími mezi Národní třídou a Anenským náměstím. I když se jedná o méně známou a turisty opomíjenou část Starého Města, přesto je spojena se zajímavými historickými událostmi. Dozvíte se například, čím se do dějin lékařství zapsala Rečkova kolej nebo kde chtěl napravovat společnost „ohnivý kazatel“ Jan Milíč. Zajímat nás bude samozřejmě i architektura a připomeneme si také známé osobnosti, spojené s touto částí Prahy. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 10:00 na Anenském náměstí u studny, Staré Město. Cena 150/100 Kč (%). JUDr. Hana Barešová

### Břevnovský klášter

Celková prohlídka malebného klášterního areálu včetně barokní baziliky sv. Markéty, románské krypty a budovy prelatury. **Avizujeme omezený počet účastníků ve skupině. Vstupenky pouze v předprodeji**

**vycházek.** Začátek akce ve 13:00 před kostelem sv. Markéty (nejbližší spoj tram. č. 22, 25 „Břevnovský klášter“). Cena 270 Kč/180 Kč (v ceně vycházky je již zahrnuto vstupné do kláštera). Marie Vymazalová

### **Jelením příkopem do Královské zahrady**

Povíme si, kdy a kým byla založena Královská zahrada a které stavby ji doplňovaly. Kteří zahradníci měli na starost vegetaci zahrad a jaké skvosty se zde pěstovaly. Víte, kdo poslal do Prahy první cibulky tulipánů? Následně se vypravíme také do hradní zeleně Jeleního příkopu a ukážeme si jeho zajímavosti. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek. Prosíme zájemce, aby vzali v potaz časovou rezervu na bezpečnostní prohlídku u vstupu do areálu Pražského hradu.** Začátek akce ve 14:00 u letohrádku královny Anny v Královské zahradě (nejbližší zastávka tram. č. 22 „Královský letohrádek“). Cena 150/100 Kč (**%**). Mgr. Dana Kratochvílová

### **Podvečerní procházka Pražským hradem**

Po této procházce budete znát všechna nádvoří, uličky i zákoutí Pražského hradu! Nebudete si plést purkrabství s proboštvím, Matyášovu bránu se vstupní mříží nebo Konírnu s Jízdárnou. Společnost Vám bude dělat Dalimil a jeho veršovaná kronika. **Avizujeme omezený počet účastníků. Doporučujeme využít předprodeje vycházek.** Začátek akce v 17:00 u sochy T. G. Masaryka na Hradčanském náměstí. Cena 150/100 Kč (**%**). Mgr. Dana Kratochvílová

## **30. 5. / po**

### **Vizionář Adolf Loos aneb idea a realita dokonalého interiéru — online přednáška**

Představíme si život a dílo jednoho z nejdůležitějších architektů počátku 20. století. Nahlédneme do klíčových staveb Adolfa Losse, ukážeme si jeho realizace na území České republiky, zamyslíme se nad tím, co z jeho poselství a vizí je platných dodnes. Samozřejmě nezapomeneme na jeho ženy, spolupracovníky, přátele a objednavatele a objednavatelky. Začátek akce v 16:00. Cena 120/80 Kč. Přednáší Monika Švec Sybolová

### **Informace k online přednáškám Pražské vlastivědy**

Při nákupu online přednášek v e-shopu uvádějte jméno a příjmení osoby, která se bude online přednášky přímo účastnit. V případě zakoupení více online vstupenek na jednu akci nás informujte na [vlastiveda@prague.eu](mailto:vlastiveda@prague.eu), na jaké adresy si přejete odkazy zaslat. Odkaz a instrukce k připojení obdrží zájemci se zakoupenou vstupenkou v dopoledních hodinách v den konání akce. V případě dopoledních přednášek obdrží zájemci odkaz k připojení v předchozí pracovní den. **Přenos přednášky probíhá prostřednictvím Microsoft Teams. Program není nutné instalovat, je možné se připojit i přes internetový prohlížeč (doporučujeme Chrome).**

Pro účast na e-learningové přednášce můžete využít počítač, notebook, tablet nebo chytrý telefon, vybavený reproduktory či sluchátky. Vaše zařízení musí být připojeno k internetu. Doporučený je mikrofon pro případné dotazy po skončení přednášky (u notebooků, tabletů či smartphonů jsou reproduktory, mikrofon i webová kamera ve standardní výbavě). Pokud budete využívat počítač, je možné využít sluchátka k mobilním telefonům, jejichž součástí je mikrofon. Webová kamera není nutná, naopak prosíme, abyste ji měli spolu s mikrofonem během přednášky vypnuté.

- Vycházky se konají s maximálním počtem 10 — 35 účastníků ve skupině (neurčí-li průvodce jinak). Přednost mají klienti se vstupenkou zakoupenou v předprodeji.
- Vstupné do objektu navíc si hradí účastníci sami. Snížené vstupné je poskytováno dětem do 15 let, studentům do 26 let, seniorům nad 65 let, invalidům s průkazem ZTP a ZTP/P, účastníkům probíhajících kurzů PCT a průvodcům PCT.
- Organizační pracovník je oprávněn kdykoliv během vycházky zkontrolovat platný voucher.



- Zaplacené vstupné na vycházky se nevrací, vstupenky se nevyměňují. V případě zrušení akce pořadatelem (Prague City Tourism) je třeba uplatnit nárok na vrácení vstupného v místě, kde byla vstupenka zakoupena. V případě nákupu v e-shopu, bude částka automaticky vrácena zpět na účet.
- Vycházky se konají za každého počasí při účasti nejméně 10 osob.
- Uvedená dopravní spojení jsou platná v době uzávěrky programu. Případné aktuální změny v dopravě lze ověřit na tel. 296 191 817 nebo na [dpp.cz](mailto:dpp.cz).

Stálého zájmu návštěvníků Pražské vlastivědy si velmi vážíme a rádi bychom upozornili, že Kartička 5 + 1 a její využití zůstávají nadále stejná. Tzn. za každou zakoupenou vstupenku na venkovní vycházku Pražské vlastivědy získáte jedno kolečko PCT. Při nasbírání pěti koleček máte šestou vycházku zdarma! Uplatnění šesté vycházky zdarma platí pro akce, které jsou u ceny vycházky označeny znaménkem (%) a nejsou vyprodané. Uplatnit plnou kartičku můžete v Turistických informačních centrech Prague City Tourism, kde Vám za ni bude vystavena nulová vstupenka. Pokud nemáte možnost dojet si pro nulovou vstupenku osobně, napište nám na [vlastiveda@prague.eu](mailto:vlastiveda@prague.eu)

Kolečka při koupi vstupenek na TIC PCT obdržíte při platbě vstupenky. Pokud objednávejte online, bude Vám kolečko přiděleno organizačním pracovníkem na místě srazu vycházky. Kartičky obdržíte vždy na místě srazu u organizačních pracovníků.

Vstupenky na akce Pražské vlastivědy se prodávají v e-shopu Prague City Tourism na [eshop.prague.eu](https://eshop.prague.eu) v sekci „Vlastivědné vycházky“

Veškeré informace naleznete na [prazskevychazky.cz](https://prazskevychazky.cz)

Dotazy rádi zodpovíme na e-mailové adrese: [vlastiveda@prague.eu](mailto:vlastiveda@prague.eu) nebo na tel: 221 714 714, 221 714 161, 221 714 861

Rádi budeme také za Vaši zpětnou vazbu na akce Pražské vlastivědy.

#### ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Předprodej programu na KVĚTEN 2022 bude zahájen v pondělí 25. dubna 2022 v 9:03.

Předprodej na ČERVEN 2022 bude zahájen ve středu 25. května 2022.

### Otevírací doba turistických informačních center PCT (předprodejní místa Pražské vlastivědy)

Informační centrum Petřínské rozhledny

denně 9:00 — 19:30

Turistické informační centrum Můstek

(Rytířská 12, vchod z ul. Na Můstku, Praha 1 — Staré Město)

denně 9:00 — 19:00

Turistické informační centrum Staroměstská radnice

(Staroměstské náměstí 1, Praha 1 — Staré Město)

denně 9:00 — 19:00

Turistické informační centrum Letiště Praha T1

(Přileťová hala, Terminál 1, Praha 6 — Ruzyně)

denně 9:00 — 19:00

**Turistické informační centrum Letiště Praha T2**

(Příletová hala, Terminál 2, Praha 6 — Ruzyně)

denně 9:00 — 19:00

**Recepce PCT (jen všední dny)**

(Arbesovo náměstí 70/4, Praha 5)

po — čt 8:00 — 17:00

pá 8:00 — 16:00

Aktuální informace na [prague.eu](http://prague.eu) nebo tel. **221 714 714**.